

# 天然气调价今后或无需听证

## 我省举行天然气输配价格调整听证会 居民生活用气价格拟与上游天然气价格联动

### 九成以上参加人表示理解调价

□据 商都网

与以往听证会上激烈的争论相比,此次听证会40名参加人几乎形成压倒性意见:九成以上参加人表示理解调价,认为微涨价格有利于促进人们节约用气。

关于输配价格的调整,站在各自的角度,18名消费者听证参加人都同意方案二,即输配费用降低2分钱。而燃气公司代表一致同意方案一,即输配价格保持不变。

“作为优质清洁燃料的天然气,消费需求快速增长,通过调整价格,理顺天然气价格与其他可替代能源的比价关系,促进资源节约和合理配置很有必要。”作为一名专家代表,来自河南省产业研究所的许贵航说。

### 专家建议 限制不合理工业用气

“其实,用气的大头不在居民,而在工商业,我认为应该先从工商业用气开始调价。”河南省工程咨询协会专家董治堂说。

河南财经政法大学的专家代表张方也提出,首先限制的应该是不合理的工业用气。“不应该通过价格来压缩居民生活用气,而是要限制一些不合理的工业用气”。

省发改委副巡视员王红说,听证会之后,省发改委将形成一个听证报告,并提交价格审查委员会进行讨论,进一步完善价格调整方案,按照程序报批之后予以公布。

今后,河南省民用天然气调价,可能就不用再通过听证程序了,而是跟油价一样,实行上下游联动机制。16日,省发改委举行“河南省城市民用管道天然气输配价格调整听证会”,围绕输配价格的变化,消费者代表、经营者代表和人大代表、政协委员以及政府有关部门负责人一共40人,展开了一次3个多小时的辩论。

## 燃气公司输配费用:保持不变或降2分钱 用户终端气价:上游涨,下游跟着涨

根据省发改委拿出的听证方案,今后我省天然气价格可能出现三大变化。

### 变化一:上下游联动机制

我省拟建立居民生活用气销售价格调整与天然气上游价格调整联动的机制。当国家调整天然气上游价格时,我省的民用天然气终端销售价格同步、同向调整。这也意味着,以后天然气将与汽油、柴油享受同样的“待遇”——上游调价,下游马上随之变化,无需再经过听证等程序。

### 变化二:实行阶梯气价

我省将建立居民用天然气差别定价政策,实行阶梯气价。按照补偿成本与公平负担相结合,优先保障居民生活用气的原则,

划分阶梯气量的档次及价格标准,用气多的居民多负担。

### 变化三:调整输配价格

省发改委拿出两套听证方案供听证参加人选择:方案一是按合理收益测算,我省燃气行业平均输配气价每立方米0.67元,与目前平均输配价格相当;方案二是按保本微利测算,全省平均输配价格每立方米0.65元,比目前实际平均输配费用每立方米低2分钱。

为照顾低收入家庭的利益,听证方案提出,确保低收入家庭的基本生活不受影响,对城市低保家庭炊事、热水等基本生活用气每户每月在30立方米之内的不涨价。



听证会参加人发言。



成本队工作人员公布相关成本。

### ■小资料

#### 啥叫天然气输配价格?

天然气输配价格指天然气在管道运输过程中产生的费用,换言之,输配价格相当于天然气“在路上”产生的费用。民用天然气价格由国家天然气出厂价格(首站价格)和天然气输配价格构成。

**洛阳人看 洛阳手机报**

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。